
最新自己的事情自己做感悟短句(精选5
篇)

当在某些事情上我们有很深的体会时，就很有必要写一篇心
得感悟，通过写心得感悟，可以帮助我们总结积累经验。好
的心得感悟对于我们的帮助很大，所以我们要好好写一篇心
得感悟下面是小编帮大家整理的优秀心得感悟范文，供大家
参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

自己的事情自己做感悟短句篇一

（一）复习儿歌《自己的事情自己做》引入课题。

1.边读儿歌边做动作。

2.出示图片，引导幼儿说出图中有谁，她在做什么。（培养
幼儿的观察力）

师：今天，我向大家介绍一个新朋友，她叫旺旺，她可能干
了。看，她来了。

（二）让幼儿根据问题仔细观察图片的内容，并说一说。

1.出示图片一：＂旺旺在干什么呢？＂（穿衣服）＂看，她
好像在说些什么，我们猜一猜。＂（我会自己穿衣服）（鼓
励幼儿大胆想像、并勇敢地说出来）

2.出示图片二、三：＂旺旺可讲卫生了，你看，她在干什
么？＂（自己刷牙、自己洗脸）

（三）启发幼儿用＂我会自己……＂的句子说说自己会做些
什么。



1.＂旺旺小朋友这么能干，自己的事情自己做。你们会自己
做什么呀？＂（我会自己洗手，我会自己上幼儿园等，培养
幼儿的发散性思维）

2.游戏＂穿衣扣纽扣比赛＂。

＂原来小班的小朋友也这么能干。好，现在我们来比赛穿衣
扣纽扣，看谁穿得又快又好。

自己的事情自己做感悟短句篇二

现在的孩子大多为独生子女，是家中的“小公主”、“小皇
帝”，加上小班的孩子年龄小，家长更是很多事情包办代替，
使孩子养成了“衣来伸手”、“饭来张口”的不良生活习惯。
此活动从小班孩子的年龄和实际经验出发，给孩子提供一个
正面的形象，让幼儿模仿学习，并在日常生活中实际练习和
操作，培养他们自己的事情自己做的良好生活习惯。

1、初步养成自己的事情自己做的`意识和习惯。

2、通过学习叠袜子，让幼儿逐步掌握一些基本的自我服务技
能。

3、学习词：自己；短句：自己的事情自己做。

ppt、袜子若干双、晾衣绳、夹子若干个、音乐cd。

一、故事展开讨论

1、出示ppt1-4，让幼儿欣赏。

师：今天老师给你们带来了个有趣的故事，我们一起来看看
吧！



2、说出小猪鲁鲁为什么什么事都不会做？

3、讨论：小猪鲁鲁应该怎么做？

4、出示图5，幼儿继续欣赏故事，说出小猪后来是怎么做的？

5、讨论：你们自己会做哪些事情？

6、自己的事情自己做了之后，你是什么样的心情？

7、小结：原来自己的事情做了之后，心里很高兴，很开
心……。

二、跟袜子娃娃做游戏

1、认识袜子的“头”、“跟”、“口”。

师：老师觉得小朋友们表现都很好，所以老师请来了神秘的
客人和小朋友们做游戏，你们看这是谁啊？（袜子）

2、袜子的匹配。

幼儿把袜子按照头对头，跟对跟，口对口放。

3、叠袜子。

师：小朋友们你们会叠袜子么？那我们一起来学习叠袜子吧

小结：你们都会叠袜子了，那以后自己的袜子还有爸爸妈妈
的袜子就教给你们啦，我们自己的事情要自己做。

4、晒袜子。

1、律动：自己的事情自己做



播放音乐，模拟做一些事情，结束活动。

自己的事情自己做感悟短句篇三

1.通过观察图片，简单讲述图片内容，培养幼儿的观察力和
语言表达能力。

2.通过学习短句＂自己穿衣服＂、＂自己刷牙＂、＂自己洗
脸＂、＂自己吃饭＂等，初步培养幼儿发散性思维。

（二）情感与人格目标

1.通过讲述内容，激发幼儿热爱劳动的情感，懂得自己的事
情自己做的道理。培养幼儿的独立性、自信心。

2.通过穿衣比赛，初步培养幼儿的竞争意识。

自己的事情自己做感悟短句篇四

一、教材简解：

在一次课间游戏的时候，有今天小朋友站在一起，你一句我
一句说的正起劲，我很好奇他们在说什么，于是我便做了过
去，正好听到皓皓说，“我会怎么穿衣服，自己穿袜子和鞋
子！”这时果果赶紧接上去，“这算什么！我早就会了！”
这时旁边小小也走过来说道，“才不是呢！我今天来幼儿园
的时候看到你妈妈帮你撑伞的，我都是自己撑的！”果果听
了立刻又进行了反驳，“我还会做好多事情呢！”听着孩子
们你一句我一句的说着，我觉得有必要开展一节相关的社会
课，引导孩子们知道劳动是一件光荣的事情，可以多做一些
自己力所能及的事情，不过最主要的还是学会自己的事情自
己做。为此我根据大班幼儿的年龄特点制定了这一节大班社
会活动。



二、目标预设：

1、了解不同方式的劳动，知道劳动是件光荣的事情。

2、尝试自己动手整理书包，懂得自己的事情自己做。

3、体验劳动的快乐，养成自己的事情自己做的好习惯。

三、活动重难点：

活动重点：了解不同方式的劳动，知道劳动是件光荣的事情。

活动难点：体验劳动的快乐，养成自己的事情自己做的好习
惯。

四、设计理念：

根据《3―6岁儿童学习与发展指南》有关社会领域的特点和
大班幼儿的年龄特点所制定。劳动是一件光荣的事情，但是
现在的孩子大多都是独生子女，他们在家里被爸爸妈妈爷爷
奶奶宠着，很少有机会自己动手干一干、做一做。甚至好多
孩子穿衣服、穿鞋子都是爸爸妈妈一手包办的，他们在家里
不经常接触“劳动”这个活动，也很少感受过劳动的感觉，
所以我想通过这个活动引导幼儿感知被劳动是幸福的，但是
自己劳动也是幸福的，更是一件光荣的事情，从小要养成自
己动手劳动的好习惯！

五、设计思路：

劳动是见光荣的事情，这就要求孩子们从小事做起，学会自
己的事情自己做。在本次活动中，我通过“一、手偶剧导入，
激发幼儿兴趣”、“二、通过说一说，了解不同的劳动方
式”、“三、通过说一说、做一做联系自己的生活”三个环
节，从小动物和小昆虫的劳动方式联系到人们的劳动方式，



最后引出自己的事情自己做。通过说一说、做一做，在幼儿
思考的基础上，能够自己动手操作，在“做中学”体验被劳
动和劳动的感觉。

六、活动准备

1、物质准备：手偶（杜鹃夫人、大象法官）、白板课件、书包
（每组一个）

2、经验准备：幼儿对于一些常见的职业有简单的了解、幼儿
有自己劳动的经验

七、教学过程：

一、手偶剧导入，激发幼儿兴趣

1、谈话

（1）提问：小朋友们，你们知道五月一号是什么节日吗？

2、利用手偶，讲述故事

3、提问：你们谁愿意说一说杜鹃夫人是只怎么样的小鸟，你
们喜欢她吗？

二、通过说一说，了解不同的劳动方式

1小动物和小昆虫的不同劳动方式

（2）幼儿交流讨论

（3）小结：其实不只是小动物和小昆虫很勤劳，人们也是很
勤劳的

2、了解人们的不同劳动方式



（1）提问：谁意愿说一说你的爸爸妈妈是干什么的？

（2）提问：除了刚刚我们说的职业外，你们还知道有哪些职
业？

（3）小结：工作是为别人服务的，所以我们要学会尊重、关
心劳动者。

三、通过说一说、做一做联系自己的生活

1、说一说

提问：（1）小朋友，你们被别人服务的时候有什么感受？

2、学会整理书包

（1）说一说整理书包的方法

（2）派代表进行比赛

（3）教师点评，幼儿说一说劳动的心情

3、联系生活

（1）除了整理书包，你们还有什么事情会自己做呢？

4、帮助别人

（1）在幼儿园，你们能够帮助老师或者小朋友做些什么？

（2）在家，你们可以帮助爸爸妈妈爷爷奶奶做些什么？

（3）在社区，你们可以可以做什么？



自己的事情自己做感悟短句篇五

一、设计意图：

现代社会独生子女越来越普遍，一家子人围着孩子团团转，
孩子都是父母手中的宝贝，很多家长在家里什么都不让孩子
做，而什么都又替孩子做好了，有些幼儿不会穿衣服，不会
系鞋带，不会自己吃饭，不会主动喝水，在这样溺爱的环境
中成长的孩子们动手及生活自理能力无形中就被扼杀了。因
此，设计“自己的事情自己做”就是要通过活动让幼儿尝试
和了解自己的小手是很能干的，能做许多事情，尽而培养幼
儿的责任感和独立性，提高幼儿生活自理能力成为一件刻不
容缓的事了。

二、活动目标：

1.知道自己的事情应该自己做。

2.体验自我服务带来的快乐。

三、活动准备：

绘本《自己的事情自己做》、拉链马甲一人一件。

四、活动过程：

1、听音乐做游戏，引入主题说说自己能做那些事情。

提问：你们自己都能做些什么事情?

小结：原来宝宝们都是自己的事情自己做。

2、分享交流，哪些事情我们可以自己做。



播放课件说说哪些事情小熊是自己做。

提问：哪些事情小熊是自己做?

小结：搭积木、收玩具、洗手、吃饭、刷牙、铺被子、脱裤
子。

3、体验表达，进一步升华：

游戏--穿衣小能手。

比赛规则：听到口哨声开始穿衣服，不能穿反，拉好拉链，
先完成者为胜。

如有小朋友不会穿，教师进行教授：抓领子，盖房子，小老
鼠，钻洞子，左钻钻，右钻钻，吱吱吱吱上房子。

结束活动：小朋友们太棒了，自己的事情都会自己做。今天
又学了穿马甲的新本领，我们回班上把这个本领告诉没有学
过的小朋友吧。

活动反思：

从那以后，我不再帮幼儿穿衣服，而是限制时间让他们自己
穿，并告诉他们自己的事情自己做。是的，现在的孩子娇生
惯养，幼儿缺乏自理能力，依赖性很强。作为教师的我们应
该不失时机地找机会锻炼他们，让他们学会自己的事情自己
做，这样才能让他们经受住挫折，也有益于今后的成长。


